RuoSiamés PUPP, kartojame

101220A

101807B

100404

101014

110605

111310

120603

Pirmojo mars$ruto ilgis x km.

Antrojo marsruto ilgis (x — 63) km.
Treciojo marSruto ilgis (x — 63 — 3) km.
x+x—63+x—66=216,

UZ teisingai sudaryta lygtj.
(Pastaba. NeZinomuoju gali biiti pazymeétas
bet kurio marsruto ilgis.)

x = 115. « 1 | UZ gauta teisinga atsakyma.
Ats.: 115 km.
2 Dose
(x+1D°—(x—-D*=8, « 1 | UZ teisingai panaudota sumos (arba skirtumo)

x2+2x+l—(x2—2x—|—1):8,
4x =8, x = 2.
Ats.: x = 2.

kvadrato formule.
Uz gauta teisinga atsakyma.

0,005v2 + 0,2v = 48] - 200
v2 + 40v — 9600 = 0,

U] = 80,
vy = —120 (atmetame).
Ats.: 80 km/h.

Uz teisingos kvadratinés lygties sudaryma.

UZ gauta teisinga atsakyma.

Kédziy skaicius eilése iSreikStas su vienu
neZinomuoju. n, n+1,n+2,n+3, n+4,
n+5n+6,n+7,neN,

8n +28 =225, n € N.

Kadangi suma 8n + 28, n € N, yra lyginis
skaicius, tai ji negali buti lygi 225.

Ats.: Negalima.

Uz teisingo sprendimo biido pasirinkima.
Uz teisingos lygties sudaryma.

Uz teisingai argumentuota atsakyma.

Qu—y=3,

Ix+y=35;
2.2—1=3,
3:241=17.

Ats.: Skaiciy pora (2; 1) néra sistemos
sprendinys.

Po taska uz kiekviena patikrinta lygti (arba uz
teisingai i§spresta lygciy sistema).
Uz teisinga i8§vada.

2x2 +3 =x (athay = 2y + 3)?),
2x2—x+3=0(rbady’> + 11y +9=0),
D < 0, todéel sprendiniy néra .

Ats.: Sistema sprendiniy neturi.

« 1 | U7 teisinga Iygties su vienu nezino-
muoju israiska.

« 1 | UzZ kvadratinés lygties suvedima i
standartinj pavidala.

« 1 | UZ gautg teisingg atsakyma.

16 < 3x+4 < 30,
12 < 3x < 26,

4 <x < 8%.

Ats.: 5;6; "}'; 8.

L]
f—

Uz teisingai iSspresta nelygybe.

Uz teisinga atsakyma.

Pastaba. Skiriamas vienas taskas, jei mokinys teisingai
nustato (atspéja, perrenka...) nataraliuosius nelygybés
sprendinius be argumentavimo.
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121408

130506

130909

131304

130411

131519

130512

10.

11,

12,

13.

14,

D. « 1 | UzZ teisinga atsakyma.

e k‘l( >’1)= j;z fes 3 * 1 | U7 tasko koordinaciy jstatyma i funkcijos israiska.
=R WA= * 1 | Uz gautg teisingg atsakym:

Ats.: k = =3. s =3 it

a)y=—1. « 1 | UZ teisinga y reik§més nustatyma.

bx=1. « 1 | UZ teisinga x reik§Smes nustatyma.

1. A. « 1 | UZ teisingai pasirinkta atsakyma.

2. (2; 400). « 1 |UzZ teisinga atsakyma.

3. (0; 4). « 1 | UZ teisinga atsakyma.

a) f() < f(D).

Uz teisinga atsakyma.

b) f(x1) > f(x2).

U7 teisingg atsakyma.

C)X| = 2, Xy = 2.

Uz teisinga atsakyma.

d) x € (—oo; —2] U [2; +00).

Po 1 taskq uz kiekvieng teisingai nustatyta intervala.
Pastaba. Jei nenurodytas uzdaras intervalas, spren-
dimo jvertinimas mazinamas / rasku.

OF =x4ir OC = y4 (arba
AC = x4 ir AF = y4 ir pan.).
SACOF = XA - YA,

XA - VA =.rA-ﬁ=k.

[N —

UZ teisingai iSreikStus staciakampio gretimy kraStiniy
ilgius atitinkamomis taSko A koordinaciy reikSmemis.
UZ teisingai pritaikyta stac¢iakampio ploto formulg.
UZ suvokima, kad x4 - ya = k.

a) P (6) = —200 (6> — 13- 6+ 36) = 1200 (Lv).

Ats.: 1200 Lt.

* 1 | U7 sudaryta reiskini P(6).
* |1 [UzZ gauta teisinga atsakyma.

b) —200 (x? — 13x + 36) = 800,

x2 —13x +40 =0,
x1 =5, x=8.
Ats.: 5Ltarba 8 Lt.

*1 |uz sudaryta kvadrating lygti.

* 1 |UzZ teisingo lygties sprendimo
biido pasirinkima.

o 1 | UZ gautg teisinga atsakyma.

¢) Reiskinio grafikas yra parabolé, kurios Sakos nu-
kreiptos Zemyn. DidZiausia reik§meg parabole igyja

vir§iingje.
Xy=—"2=65.
Ats.: 6,5 Lt

* 1 | Uz parabolés viriinés tasko pa-
naudojima.
* 1 | Uz gautg teisingg atsakyma.
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15. | 1398, « 1 | UzZ teisingg atsakyma.
140902
16. |x = 180° — 90° — 50° = 40°, « 1 | UZ pasirinkta teisinga sprendimo buda.
Ats.: x = 40°. « 1 | UZ gauta teisinga atsakyma.
141504
17. | Minutiné rodyklé po 15 min. su valandine rodyk-
360 )
lexsudatys Sgped=2.120%kampy, 260° « 1 |Uz parodyma, kad 4:00:00 val.
Per 1 min. mmur:m.e rodyklf: iveikia 'g([} = 60‘ kamljas bus 120°.
kampa, o valz}mdl‘nc rlodykle 12 kal:tl.[ mazesnj « 1 |Uz parodyma, kad minutiné rodyk-
kdmpq, t. y laipsnio kampa. Skirtumas yra lé per minute pasiveja valandine ro-
§— j = 2 ldlpbnlo dykle % laipsnio kampu.
Pavys dar po 132 = 20 =212, « 1 | Uz apskai¢iavima, po kiek laiko mi-
15+21% g _ 36 9 (min.). nutiné rodyklé pavys valanding.
Ats.. 36 77 min.
141813
18. | 1262 « 1 | UZteisinga atsakyma.
151409
19. |1. AB = 13dm. « 1 | Uz gautq teisinga atsakyma.
2. Saxp = 30dm2. « 1 | UzZ gautg teisinga atsakyma.
3. Sakp = %K D-AB; « 1 |UzZ teisingo sprendimo biido pasirinkima (pvz., taikant
1 1KD 13 =30. trikampio ploto formule, trikampiy panaSuma, Pitago-
KD _ 60 _ 4 8 ~ 4.6 (dm). ro teorema ir pan.).
At 6|21m ’ « 1 | UZ gauta teisinga atsakyma.
160810
20. |5 * 1 | Uz% teisingai iraytas kampy kosinuso ir sinuso
=l reikSmes.
Ats.: 0. * 1 | Uz gauta teisinga atsakyma.
160601C
21. sin B = b « 1 | UzZ teisinga atsakyma.
161010 <
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22
220911

23,
241205

24.
261410

25.
260612

26.
261108C

« 1 |Uz AABC dviejuy kampy lygy-
bés jrodyma, remiantis kampo pu-
a) ZBAC = /BAD = 45°. siaukampinés apibréZzimu, trikam-
/BCA = 180° — 45° — 9()° = 45°, pio kampy sumos savybe arba vi-
/BAC = /BCA. daus priesiniy kampuy prie lygiagre-
¢iy tiesiy bei kirstinés lygumo savy-
be.
« 1 |UZ pastebe¢jima, kad trikampyje
b) Jei ZBCA = ZBAC,tai AB = BC =3cm. pries§ lygius kampus yra lygios kras-
tings.
¢) « 1 | UZ teisingg bréZinio papildyma su-
B 3 C arba B3 (C 4 darant statyji trikampi, kurio jZam-
N bine CD.
3 3 3 . e . S wayera
| « 1 |UzZ staciojo trikampio statiniy ilgiy
A 4 D A D radima.
CD =V F4 = 25 = 5(cm). « 1 | UZteisinga CD ilgio apskai¢iavima.
d) P=AB+ BC+CD+ DA.
P=3434+5+7=18(cm). « 1 | UZ teisingg atsakyma.
Ats.: 18 cm.

UZ teisingai nubraiZyta trikampj.

30cmd.

UzZ teisinga atsakyma.

a) Romba sudaro du lygiakraSciai trikampiai.

63

S =285x=2-Ef
Ats.: 18+/3 cm?.

= 184/3 (cm?).

Uz teisingo sprendimo biido pasirin-
kima (pvz., trikampio ploto skaicia-
vimo formuliy panaudojima).

Uz teisinga atsakyma.

b) V= Spag_rindo -H = 18\/§ 10 =
= 1804/3 (cm?).
Ats.: 180+/3 cm?.

Uz gauta teisinga atsakyma.
Pastaba. Uz atsakymus 311,769;
311,77; 311,8 skiriamas / taskas.

I rasies dézés taris
Vi =25-24-30 = 18000 (cm?). - 1
II risies dézés tairis

Vit = 26 - 21 - 32 = 17472(cmd).
Kadangi Vi > Vj, tai reikia pirkti < 1
I rasies déZes. < 1
Ats.: 1 riiSies.

Uz teisingo sprendimo budo pasirinkima (teisin-
gai pritaikoma tario formulé I arba II rasies dézés
tariui apskaiciuoti).

UZ teisingai apskaiciuotg bent vienos dézés turj.
Uz gauta teisingq atsakyma.
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27.
260714

28.
2613078

29.
261810

30.
291418A

31.
290510

AM
Bl - M
V==K « 1 | Uz sprendimo biido pasirinki-
A D ma (pvz., uZz iSklotinés nusi-
braizyma).
« 1 | Uz teisingai apskaiCiuota vie-
no kelio ilgi.
IS stataus AVBM: « 1 | Uz teisingai apskaiCiuota kito
VM =+ VB + BM?* = kelio ilgj.
= /1,252 + 6,752 = /47,125 (m). « 1 | Uz teisinga i$vada.
I§ stataus AVKM':
VM' = VK?+ (KM')?2 = /52 + 32 = /34 (m).
Ats.: v/34m.
18. « 1 | UZteisingg atsakyma.
1.V=2-8-10=160cm?.
Ats.: 160 cm3. UZ gauta teisingg atsakyma.

2. Sson. =2 - (104 10 + 8 + 8) = 72 (cm?).
Spagr_ = 8 % IO = 80 (sz).
Ats.: 152 cm?.

UZ teisingai gauta Soniniy sieny plota.
UZ teisingai gautg atsakyma.

3. Tarkime, rutulio spindulys yra r, tada pagal
Pitagoro teorema galioja lygybe

r2 =@ —2)*+16.

r?=r2—4r 44+ 16.

4r = 20, r = 5(cm).

Ats.: Scm.

Uz teisingai panaudota Pitagoro teore-
ma. (2 taSkai duodami uZ lygties suda-
ryma).

UZ gautg teisinga atsakyma.

Pastabos.

» Jei mokinys 1 arba 2, arba 3 dalyje parasé neteisingus vienetus, tai sprendimas vertinamas vie-
nu taSku maziau. Jei mokinys kelis kartus parase neteisingus vienetus, tai vis tiek jvertinimas
mazinamas tik vienu tasku. Jei mokinys apskritai nepara$eé vienety, tai taskai néra maZinami.

* Jei mokinys 3 dalyje nubrézeé brézinj, kuriame matyti, kaip rutulys liecia déZ¢ 4 taSkuose (tai
gali baiti ir pjavis), bet daugiau nieko teisingo neparasé, tai skiriamas 1 taskas.

* Jei mokinys 2 dalyje gauta atsakyma dar padaugino i$ 2, tai jam skiriami visi numatyti taskai.

6. « 1 | UzZ teisinga atsakyma.

8)4m =2l). * 1 | Uz gautg teisingg atsakym

Ats. 20 bdy, S A
5.4

b) 5 = 10. * 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.

Ats.: 10 bidy.
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